

Незаконное взимание платы за ввод в эксплуатацию электросчётчиков

По иску Кулебакского городского прокурора действия группы компаний, осуществляющих оказание услуг населению по установке и проверке приборов учета электроэнергии, признаны судом незаконными.

18 февраля 2014 года Кулебакским городским судом вынесено решение по гражданскому делу N 2-29/14 по иску Кулебакского городского прокурора в интересах Салова А.М., Киселевой В.И. и неопределенного круга лиц, которым иски удовлетворены в полном объеме:

– действия ООО «Энергоучет», ООО «Энергоучет НО», ООО «Энергоучет-НО», ООО «Энергоконтроль НН», ООО «Энергоконтроль М», ОАО «МРСК Центра и Приволжья», ОАО «Нижегородская сбытовая компания» выразившихся в навязывании потребителям коммунальной услуги «электроснабжение, платной услуги по опломбированию и вводу в эксплуатацию приборов учета электрической энергии признаны незаконными;

– с ООО «Энергоучет НО» взысканы суммы неосновательного обогащения в пользу Салова А.М. – 700 руб. и в пользу Киселевой В.И. – 1 400 руб.;

– ОАО «Нижегородская сбытовая компания» обязали производить начисление платы за электроэнергию по вновь введенным в эксплуатацию приборам учета в соответствии с Постановлением Правительства РФ N 354 от 06.05.2011.

Причиной обращения горпрокурора в суд послужили массовые обращения граждан о незаконном взимании платы за ввод электросчетчиков в эксплуатацию. Данные услуги в Кулебакском районе оказывались ограниченным кругом организаций, к которым их направляли сотрудники сетевой организации филиала «Нижновэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» и сбытовой кампании ОАО «Нижегородская сбытовая компания».

Граждане не подозревали, что оплачивают услуги совершенно других организаций, так как их представители находились в том же кабинете за соседним столом, что и сотрудники сетевой и сбытовой кампа-



Е.Ю. Хрунова

*Заместитель Кулебакского городского прокурора
Нижегородской области,
младший советник юстиции*

ний. В судебном заседании был подробно исследован случай попытки применения к одному гражданину, отказавшемуся оплачивать опломбировку замененного им прибора учета, которая должна производиться сбытовой компанией бесплатно, финансовых санкций со стороны работников филиала «Нижно-вэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» путем составления акта безучетного потребления электроэнергии.

Все акты замены приборов учета направлялись в ООО «Нижегородская сбытовая компания, и принимались последней в качестве актов ввода приборов учета электроэнергии в эксплуатацию. Также судом установлено, что работы, выполняемые ООО «Энергоучет» и ООО «Энергоучет НО» под названием «техническое обслуживание однофазного прибора

учета» тем гражданам, которые самостоятельно заменили прибор учета, совпадает с работами, которые в соответствии с п.п. 8 и 154 Основных положений функционирования розничных рынков электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 N 442, должны производиться при вводе прибора учета в эксплуатацию бесплатно.

Решение суда было оспорено ответчиками в апелляционном порядке, но определением областного суда от 08.07.2014 оставлено без изменения. ООО «Энергоучет НО» перечислило в Службу судебных приставов денежные средства для погашения задолженности по решению суда. Незаконная деятельность по взиманию платы за ввод приборов учета в эксплуатацию на территории Кулебакского района прекращена. ■